

# 金融工作专项业务费项目支出绩效评价报告

## 一、项目基本情况

### （一）项目概况。

伴随着我国金融行业的不断发展，金融风险不断增长，对地方金融监管提出了更高的要求。金融工作专项业务费主要用于维护全县金融稳定，防止发生系统性风险，推动多层次资本市场发展、金融扶贫发展。2022年金融工作专项经费项目金额为20万元，项目支出总额为733.5万元，占项目预算总额的3667.5%，一是企业上市挂牌、开门红贴息、抵债资产处置等奖补资金从金融中心账户划拨，共计702.8万元；二是防范金融风险力度加大、金融扶贫深入推进行政运行支出增加。从评价情况看，达到了预期绩效目标，我县金融环境持续稳定，未发生系统性金融风险，企业上市挂牌工作取得长足进步。

### （二）项目绩效目标。

总体目标和阶段性目标是用于维护全县金融稳定，防止发生系统性风险，推动多层次资本市场发展、金融扶贫发展。

## 二、绩效评价工作开展情况

### （一）绩效评价目的、对象和范围。

绩效评价的目的是加强项目资金预算绩效管理，强化支出责任，建立科学、合理的财政支出绩效评价管理体系，提高财政资金使用效益。绩效评价的对象主要是单位预算管理的财政性资金

以及其他资金。舒城县金融服务中心 2022 年度金融工作专项经费项目绩效评价，主要要是对金融监管、金融扶贫、推动多层次资本市场发展等业务项目执行情况、政策情况及资金使用情况、项目质量情况进行绩效评价。

## **（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准等。**

绩效评价的原则是科学公正、统筹兼顾、激励约束和公开透明；评价指标体系是由项目的产出数量、质量、时效、成本，以及经济效益、社会效益、生态效益、可持续影响、服务对象满意度等体系构成的。绩效评价标准通常包括计划标准、行业标准等，用于对绩效指标完成情况进行比较。

## **（三）绩效评价工作过程。**

本次评价工作分为六个步骤：

1. 成立项目支出绩效评价工作组，收集资料，了解项目概况；
2. 制定评价计划与实施方案，为实施评价提供工作指引；
3. 按要求整理相应佐证资料，提交绩效评价工作组；
4. 书面评审，绩效评价工作组对相关材料进行书面审核、统计与分析，查找存在问题；
5. 绩效评价工作组对指标体系进行评审，分析指标合理性和实用性，提出修改意见；
6. 总结评价结论，归纳问题，分析原因，提交评价报告。

## **三、综合评价情况及评价结论**

单位按照要求具体负责自评工作，对自评结果的真实性和准确性负责，自评中发现的问题要及时进行整改。单位自评结果主要通过项目支出绩效自评表的形式反映，做到内容完整、权重合理、数据真实、结果客观。财政和部门评价结果主要以绩效评价报告的形式体现，绩效评价报告应当依据充分、分析透彻、逻辑清晰、客观公正。

#### **四、绩效评价指标分析**

##### **（一）项目决策情况**

项目目标合理、绩效指标明确。

##### **（二）项目过程情况**

按实际情况实施，合理使用资金。

##### **（三）项目产出情况**

产出数量、产出质量均达到绩效目标、产出成本按绩效目标控制。

##### **（四）项目效益情况**

项目实施产生经济效益、项目实施产生影响程度、项目实施对社会带来可持续影响、项目预期服务对象对项目实施的满意度。

#### **五、主要经验及做法**

根据当年工作经费进行测算，按照项目实际执行进度拨付款项，提高财政资金使用效率。

#### **六、存在问题及原因分析**

存在的问题：不能较准确的预算到此项目需要的金额，导致

年底拨付金额不足，预算金额不够支付。

原因分析：金融监管难度加大，企业上市挂牌补助增多。

## **七、有关建议**

加强业务部门“中期财政规划”编制的学习，相关责任人亲力亲为，特别是重点项目，与相关专业技术人员进行了解，力求编制内容的合理可行。